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AKTIVIRAJ SE 
 

 

ZAPRATI GONG 
NEWSLETTER 

Želite znati više o radu Hrvatskog sabora i 

odlukama koje utječu na živote građana i 

građanki? Gongova online 

platforma Parlametar olakšava praćenje 

aktivnosti u Saboru pomoću analize glasanja i 

transkripata zastupničkih nastupa te pruža 

mogućnost postavljanja pitanja zastupnicima i 

zastupnicama. 

 
Preplatite se na Parlametar bilten i na tjednoj 

bazi primajte političke novosti, razgovore sa 

zastupnicima i zastupnicama te informacije o 

građanskim inicijativama koje možete podržati. 

Registrirajte se putem platforme parlametar.hr. 

AKTIVNI ČETVRTAK 
U VINIŠĆU 

Ovog četvrtka u Vinišću možete pronaći za svakoga 

po nešto - plivački maraton, ekološku akciju 

ŠREU Lanterna i izložbu fotografija! 

 
Svi oni koji žele sudjelovati u utrci Plivanje za sve 

mogu se prijaviti na dan utrke na zapisničkom 

stolu, a utrka počinje u 10:00! 

 
Izložba fotoreporterke CROPIX-a i podvodne 

fotografkinje Ivane Nobilo, dobitnice nagrade 

Velebitska degenija za najbolju fotografiju u 2021. 

i 2022. godini, a koja se dodjeljuje najboljim 

novinarskim radovima o zaštiti prirode i okoliša, 

bit će otvorena u 13:30. Izložba je prodajnog i 

humanitarnog karaktera, a prihod od prodanih 

fotografija namijenjen je mjesnom vrtiću Leptirić. 

 

 

 

https://sunce-st.org/ukljuci-se/donirajte/
https://sunce-st.org/ukljuci-se/postani-clan/
http://parlametar.hr/
https://parlametar.hr/


 

 

 

 

 

 

LJETNA PAUZA 

 
Ljetna pauza popularnog Sajam razmjene korištenih predmeta i projekcije ekoloških 

dokumentaraca Zavrti film u glavi najavljena je za srpanj i kolovoz! 

 
Od rujna oba događaja nastavljaju po starom programu - Sajam razmjene prvim utorkom u 

mjesecu (5. rujna) i Zavrti film u glavi prvim četvrtkom u mjesecu (7. rujna). 

 
Uživajte u ljetu, a mi se nadamo da će ono proći što brže kako bi vas opet vidjeli u Klub Zona! 

 
 
 

BUDI U TOKU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

INICIJATIVE ZA 
SMANJENJE 

OTPADA 
U   tjednu   obilježavanja    Dana    zaštite okoliša 

Sunce je supotpisalo dvije inicijative usmjerene na 

smanjenje otpada od jednokratne plastike te 

podržava aktivnosti koje pridonose provedbi prvog 

prioriteta u gospodarenju otpadom - smanjenju 

stvaranja otpada. 

Hrvatske okolišne organizacije, okupljene u Platformu 

protiv zagađenja jednokratnom plastikom, zahtijevaju 

od Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja 

donošenje učinkovitih propisa za smanjenje otpada od 

jednokratnih plastičnih vrećica te suočavanje s porastom 

jednokratne plastike. Sunce podržava ovaj zahtjev i 

zagovara uporabu tvrde plastike i drugih materijala za 

višekratnu upotrebu kako bi se potaknula kružna 

ekonomija. 

Trenutno se u Europskom parlamentu i Vijeću 

raspravlja o Prijedlogu za regulaciju ambalaže i otpada 

od ambalaže (PPWR). Sunce je podržalo otvoreno pismo 

koje su uputile relevantne organizacije Europskom 

parlamentu i ministrima Vijeća Europske unije kako bi se 

istaknula ključna uloga višekratne ambalaže u 

sprječavanju otpada, očuvanju resursa i zaštiti klime te 

se suprotstavilo intenzivnom lobiranju industrije 

jednokratne ambalaže. 

EU IZVJEŠĆE O 
JAVNOM 

UPOZORENJU 

Prema izvješću Europske komisije, objavljenom 

8. lipnja 2023., Hrvatska je među državama 

članicama EU-a koje su u riziku da ne postignu 

ciljeve za recikliranje komunalnog i ambalažnog otpada 

do 2025. i ciljeve odlaganja otpada do 2035. Prema tim 

ciljevima, koji su preneseni u Zakon o gospodarenju 

otpadom, Hrvatska mora 55 % otpada pripremiti za 

ponovnu uporabu i recikliranje te do 2025. godine 

reciklirati 65 % cjelokupnog ambalažnog otpada. 

Europska komisija ističe kako se potrebno usredotočiti 

na sprječavanje stvaranja otpada kao prioriteta u 

gospodarenju otpadom, budući da se posljednjih godina 

primjećuje polagani porast stvaranja otpada. Također, 

izvješće naglašava važnost sustava za odvojeno 

prikupljanje otpada i obradu biootpada. Ovi sustavi   

su   naročito   loše   razvijeni    u obalnim županijama u 

Hrvatskoj koje se suočavaju s nesaniranim i ilegalnim 

deponijima. 

Uz to, nedostatak planskih dokumenata i sporost u 

provedbi propisa dodatno otežavaju postizanje ciljeva 

gospodarenja otpadom. Još uvijek nije donesen Plan 

gospodarenja otpadom RH, a donošenje zakonskih 

propisa i planova na lokalnoj razini pokazuje sporost i 

inertnost. Povrh svega, stanje svijesti o stvaranju i 

postupanju  s 



otpadom u Hrvatskoj je loše na svim razinama i 

Više o inicijativama pročitajte ovdje. strukturama.  
Više o izvješću pročitajte ovdje. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

EU STRATEGIJA 
BIORAZNOLIKOSTI 

DO 2030. 
Zaštita prirode i očuvanje bioraznolikosti izuzetno 

su važni za našu budućnost. U skladu s tim, 

nove članice Europske unije 2020. godine 

usvojile su EU Strategiju bioraznolikosti do 

2030. s ciljem vraćanja prirode u naše živote i 

postizanja ravnoteže između ljudskih aktivnosti i 

očuvanja bioraznolikosti. 

Jedan od ključnih elemenata Strategije uspostava 

je zaštićenih područja, posebno zona stroge 

zaštite, koja su od vitalnog značaja za obnovu 

narušenih ekosustava. Cilj Strategije je da do 

2030. godine svaka zemlja članica doprinese 

uspostavi mreža učinkovitih zaštićenih 

područja na 30 % površine mora i 30 % 

kopna, od čega 10 % mora i 10 % kopna treba 

biti strogo zaštićeno. 

Kako bismo ostvarili te ciljeve, važno je da zaštita 

bude učinkovita. U tu svrhu, Komisija je izradila 

smjernice za obuhvat staništa i vrsta, učinkovitu 

zaštitu i upravljanje, uključivanje dionika te 

praćenje napretka zemalja članica. Osim toga, 

Strategija se fokusira na ključne prijetnje 

morskom okolišu kao što su onečišćenje iz 

kopnenih izvora, turističke aktivnosti i razorni 

učinci prekomjernog ribolova. 

U skladu s tim, Sunce je pokrenulo kampanju 

More puno života kako bi podigli svijesti o 

potrebi učinkovitih zaštićenih područja u moru. 

Pozivamo vas da pratite naše objave i pridružite 

nam se kako bismo zajedno radili na očuvanju 

naše prirodne baštine i osigurali bogatstvo života u 

našem moru za sadašnje i buduće generacije. 

 
Više o Strategiji pročitajte ovdje. 

SUNCE 
PRIZNATO KAO 
SKOCKANO 
ORGANIZACIJA 

Od ovog mjeseca Sunce nosi oznaku 

SKOCKANO kvalitete na temelju svojih 

edukacijskih programa! 

 
SKOCKANO je sustav osiguravanja kvalitete koji 

podržava udruge u unapređenju obrazovnog 

rada. Ovaj sustav sadrži standarde i kriterije koji 

osiguravaju kvalitetu neformalnih obrazovnih 

programa u planiranju, razvoju, provedbi i 

evaluaciji. 

 
Vrednovanjem svojih edukacijskih usluga 

Sunce:  

unaprjeđuje svoje obrazovne programe 

po standardima i kriterijima Sustava 

postiže bolje obrazovne učinke i utjecaj 

svojih edukacija 

potvrđuje profesionalnost svog 

obrazovnog rada 

postaje poželjni partner i suradnik 

različitim dionicima 

postaje vidljivo i doprinosi povjerenju u 

organizacije civilnog društva. 

 
Uvođenje ovog sustava jamči svim korisnicima 

naših edukacijskih usluga kako su naši 

neformalni obrazovni programi kvalitetni, ozbiljno 

pripremljeni i razvijeni u cilju unaprjeđenja 

kompetencija sudionika i pozitivnog utjecaja na 

lokalnu zajednicu. 

 
Potražite na mrežnoj stranici Sunca naše 

edukacijske usluge, a više o SKOCKANO 

programu pročitajte ovdje. 

https://us5.campaign-archive.com/home/?u=57dd85400eea24f42c2610767&id=4b584383c9
https://sunce-st.org/vijesti/sunce-podrzava-dvije-inicijative-za-smanjenje-otpada-od-jednokratne-plastike/
https://sunce-st.org/vijesti/eu-izvjesce-o-ranom-upozorenju-hrvatska-nece-ispuniti-ciljeve-odvojenog-prikupljanja-komunalnog-i-ambalaznog-otpada/
https://sunce-st.org/vijesti/eu-strategija-bioraznolikosti-do-2030-vracanje-prirode-u-nase-zivote/
https://skockano.goo.hr/o-sustavu-skockano/


 
25 GODINA 

  

SUNČANOM STRANOM 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Danas obilježavamo poseban trenutak u povijesti Sunca! Prije točno 25 godina, 21. lipnja 1998. godine, 

održana je prva skupština naše udruge za prirodu, okoliš i održivi razvoj. 

Ovaj važan datum označava početak našeg truda i predanosti u očuvanju prirode i okoliša te promicanju 

održivog načina života. Kroz proteklih 25 godina, udružili smo snage s brojnim pojedincima, 

organizacijama i institucijama kako bismo ostvarili naše ciljeve. 

Naša borba za zaštitu prirode i bioraznolikosti bila je neprestana. Aktivno smo sudjelovali u inicijativama 

za uspostavu zaštićenih područja, promicanje održivog turizma, zaštitu mora i kopna te edukaciju o važnosti 

očuvanja okoliša. 

U protekloj četvrtini stoljeća postigli smo značajne rezultate. No, naš posao nije gotov. I dalje se suočavamo 

s izazovima u očuvanju okoliša i stvaranju održive budućnosti. Zato smo danas ovdje, kako bismo vam 

zahvalili na podršci i angažmanu tijekom ovih 25 godina. 

Vaša podrška nas je inspirirala i motivirala da nastavimo raditi na ostvarenju naše vizije - svijeta u kojem 

priroda cvjeta, bioraznolikost je zaštićena, a ljudi žive u skladu s prirodom. 

U sljedećim godinama, zajedno ćemo se usredotočiti na jačanje zaštite zaštićenih područja, promicanje 

održivog razvoja u lokalnim zajednicama i podizanje svijesti o važnosti očuvanja okoliša. 

Hvala vam što ste bili dio naše priče tijekom proteklih 25 godina. Bez vas, naš rad ne bi bio moguć. 

Nastavimo zajedno graditi svijet koji ostavlja traga za buduće generacije. 



 
 
 
 

 
Sva prava pridržana © Sunce Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj, 2018. 

Obala hrvatskog narodnog preporoda 7, 21000 Split, Hrvatska 

Tel: +385.21.360779, Fax: +385.21.317254, Zeleni telefon: 072.123456, email: info@sunce-st.org 

IBAN: HR46 2407 0001 1005 7092 5, OIB: 17644269011 

 
Jamčimo sigurnost i privatnost svih podataka o pretplatniku. 

S našeg newslettera se možete u svakom trenutku odjaviti putem linka za odjavu OVDJE. 

 
 
 

mailto:info@sunce-st.org
https://sunce-st.us5.list-manage.com/unsubscribe?u=57dd85400eea24f42c2610767&id=4b584383c9

